

严阵以待防“格美”

台风“格美”持续带来强风雨

台传媒记者杨梦倩

受台风“格美”外围云团影响,昨日我市出现大到暴雨,局部大暴雨。截至昨日16时,我市面雨量为48.7毫米,最大面雨量为76.7毫米,出现在黄岩区。最大降水量为135.9毫米,出现在临海市的白岩。

虽然“格美”先于台湾沿海登陆,登陆时由超强台风级减弱为强台风级(945百帕,48米/秒,15级),后于福建莆田市秀屿区沿海登陆。但这个“巨无霸”的云系极其庞大,吸收了大量的季风水汽,是名副其实的移动“洒水车”。

受台风“格美”影响,昨日我市沿海海面和高山也出现8—10级个别11级大风,其中11级4站,10级8站,风力较大的有天台坦头坎吞31.2米/秒(11级)、临海括苍跑马坪30.1米/秒(11级)。东海中南部海域风力可达12—14级,台风中心经过的附近海域14—16级,东海北部海域8—10级。

昨日17时,台州市气象局、台州市自然资源和规划局联合将地质灾害气象风险橙色预警升级为地质灾害气象风险红色预警:仙居南部部分地区地质灾害气象风险很高(红色预警);仙居中南部、黄岩西部、临海北部、天台三门交界等部分地区地质灾害气象风险高(橙色预警);仙居、天台、三门、临海、黄岩的大部地区和椒江、温岭的局部地区地质灾害气象风险较高(黄色预警)。

随着“格美”持续移动,今天强风雨影响范围和强度进一步扩大。我市以大雨、暴雨天气为主,其中黄岩西部山区、括苍山区及天台山区的迎风坡部分有大暴雨。同时我市沿海海面和高山区风力可达9—11级,个别12级,海岸带风力8—10级,个别11级。

预计7月27日,我市降雨减弱,大风也会减弱到7—9级。等到28日,台风“格美”就会逐渐远离,对市的影响也会趋于结束。



7月25日,台风天,台州市公安局交通警察局直属一大队二中队在椒江区富民路星辉菜场路段清理积水,保障道路安全。台传媒通讯员罗华鹏摄

天台法院:筑牢生态环境司法保护屏障

台传媒通讯员张梦瑶 许一帆

“被告人齐某某违反土地管理法规,未经批准擅自占用五处地块用于填埋、堆放建筑垃圾,改变土地用途达20余亩,构成非法占用农用地罪。”这是天台县人民法院平街法庭一起非法占用农用地罪案件的审理现场。

在审理过程中,天台法院积极引导被告人进行生态修复。

近年来,天台县人民法院以环境资源审判为笔,积极探索审判+修复、审判+联动、审判+普法“三合一”模式,不断筑牢生态环境司法保护屏障。

“毁林人”变“护林人”

“在办案过程中,我们一直注重实现惩治违法犯罪、修复生态环境、赔偿经济损失的‘多赢’。”平街人民法庭庭长陈达楚说。

例如邵某在禁渔期、禁渔区内违法使用电力捕鱼方法捕捞水产品,破坏水产资源,被判定赔偿水生生物资源损害修复金。

在刚刚过去的生态环境日,这笔修复赔偿金购买的90万尾鱼苗增殖放流到了始丰溪,以修复受损的渔业资源。

自2022年4月实行环境资源“三合一”归口审理以来,平街法庭共受理环境资源类案件128件,已审结122件,其中刑事案件21件;发出生态修复令1份、禁止令7份、生态修复司法建议1份。

平街法庭注重环境资源案件裁判方式方法的创新,积极运用“补植复绿”“增殖放流”“限期修复”“劳务代偿”等方式贯彻修复性司法理念,注重将环境修复情况作为从轻处罚、适用缓刑的参考因素,探索建立“恢复性司法实践+社会化综合治理”审判结果执行机制。

不仅如此,在案件办理过程中,天台法院和检察院、公安局、自然资源与规划局等部门高频沟通。各部门及时互通信息、共享资源,确保案件得到及时准确处理。

同时,天台法院还积极参与流域水源保护工作,与流域内其他法院形成工作联动,共同开展河道整治、清淤疏堵、普法宣传等活动,共同推进水域生态环境的改善。

“旁观者”变“参与者”

近日,天台法院在石梁镇的村文化礼堂开展了一次生态环境保护法治宣讲会,结合群众关注的内容,法官通过以案释法、发放宣传手册及现场解答等方式,增强群众爱护生态环境和法治保护意识。

除了进村入户,天台法院还联合检察院、生态环境局天台分局等单位开展六五环境日的环保“趣”市集活动,通过环保知识问答、垃圾分类挑战、生物多样性保护、绿色低碳生活等趣味小游戏,向孩子们和家长们传递环保理念,增强青少年的环保意识和法治观念。

天台法院党组书记、院长杨丹表示,打击违法犯罪不是目的,教育引导当事人和广大群众充分认识保护生态环境的重要性,自觉保护呵护环境,才是环资司法审判的出发点和落脚点。

去年11月,天台法院发布了《天台环境资源审判(2022—2023年度)》,通过典型案例警示教育辖区群众,实现法律效果、社会效果、生态效果的统一。

杨丹说,生态环境保护,是一场攻坚战,更是一场持久战。天台法院将坚决扛起责任担当,用遒劲有力的画笔,继续绘就神秀天台的美丽画卷。

老人上山摘粽叶迷路

多方合力成功救援

本报讯(通讯员金心怡)近日,黄岩林大爷将一面印有“心系辖区群众 守护百姓平安”的锦旗送至市公安局黄岩分局宁溪派出所,感谢民警救助。

7月10日下午5时,宁溪派出所接到王奶奶的求助电话:“我就吃了罐八宝粥,一抬头,老伴就不见了。”

原来,75岁的林大爷和王奶奶听说采摘粽叶能带来不错的收入,便不顾年迈和高温,踏入了山林。在王奶奶补充能量的时候,林大爷决定先行一步。

值班民警王唯伟接到报警后,连忙带上装备赶赴现场。根据王奶奶的描述和现有线索,他推断老人可能往东南方向深入了山岭腹地。

王唯伟迅速向当地乡镇汇报,组织消防救援力量、乡镇村居巡防力量、群众等30余人,分组划片进山搜寻老人。

夜幕降临,山上没有信号,30余名搜救队员手持手电筒和指南针穿梭在茂密的山林中,呼喊着老人的名字。

夏天衣服单薄,所有人身上都被草木划下一道道深浅不一的伤口,民警身上的警服,也早已被汗水浸湿。

在大家焦急寻找时,草丛中传来一声微弱的呼救声,“哎呦,我在这……”

经过7个多小时、20多公里的不懈搜寻,队员们在一片草丛中发现了林大爷,此时老人疲惫不堪,蜷缩在草丛里。

民警将两位老人送回家中时已是第二天凌晨。



清除路障保出行

7月25日,受台风“格美”影响,天台县坦头镇缸风村部分树木倒伏,影响村民出行安全,该村党员干部及时清理路面倒伏枯树,确保道路畅通。

台传媒通讯员余霁虹 夏积通摄

女子登山不慎摔伤 消防人员紧急营救

消防部门提醒,台风天尽量少外出

本报讯(通讯员何仲斐文/摄)受台风“格美”影响,我市有风雨影响,不少旅游景点已经疏散游客,但仍有市民趁着台风天外出登山。7月24日,黄岩一名女子独自一人登上九峰山,不慎脚下踩空滚下山,身上多处受伤,消防、民警等人员冒雨紧急营救。

当日12时14分,黄岩区消防救援大队接到群众求助电话,称有一女子在九峰山上摔伤,急需帮助。黄岩区消防救援大队立即调派东城消防站救援人员带着担架、绳索等救援设备赶赴现场。

台风天,忽晴忽雨,消防救援人员刚上山脚下,就下起倾盆大雨。根据报警人提供的方向,消防救援人员跑步上山,20分钟后,找到了受伤女子,此后派出所民警也赶到现场。救援人员详细询问了女子身体状况,发现其身上多处受伤,全身衣服湿透,声音虚弱。

“走到山顶时,不小心脚下一滑,直接翻滚下来,幸好被一棵树挡住,人挂在树上,腿部和腰部都有受伤,没办法走路。”女子说,自己摔下来后,手机和眼镜也找

不到了,当时爬行了一段路,来到显眼的地方,被困了3个多小时后,发现有人经过就不停呼喊,幸好有人听到呼喊声帮助报警。

消防救援人员将女子移到担架上,固定好后,5名消防救援人员抬起女子,向山下走去。

刚下过雨,山路湿滑,消防救援人员抬着女子前行异常艰难。

“医生来了,赶紧到前面平路上放下来,先处理一下。”消防救援人员走下一个斜坡,把女子放在平坦的地面上。医生简单检查后,对受伤的腿包扎加固。

越往山下走,山路也变得宽敞起来,经过50分钟的翻山越岭,汗流浹背的消防救援人员终于将女子安全送到山脚下,抬上120救护车。

目前,女子已经在医院治疗,没有生命危险。

在此,消防部门也提醒广大市民,台风天尽量减少外出,停止露天集体活动和室内大型集会。如遇险情,不要惊慌,及时拨打119报警电话,等待救援。



消防救援人员抬着受伤女子下山。

三门县综合行政执法局——

数字赋能“智慧”防汛

本报讯(通讯员叶卢曦)“文化路的雨水算子有点堵住了,请街长马上去处理一下。”近日,三门县综合行政执法局智慧城管中心通过易涝监测站点传回的实时画面,发现文化路周围道路的雨水算子有堵塞情况,第一时间联系街区网格员巡查疏通。

为了切实做好防汛工作,该局坚持早部署、早落实,执法人员加大对易涝点位的巡查力度,同时,该局利用台州市城市积水信息查询系统智慧系统,对已经安装易涝监测站点的4个点位进行实时监测,及时归集分析降雨量、水位等核心指标,用智能设备赋能筑牢防汛安全屏障。

“当积水达到预警水位,将立即启动应急预案,调度应急人员前往易涝点处置,保证群众生命财产安全,确保城市安全度汛。”该中心相关负责人说,该局还按照防汛防台应急处置工作实施方案,设置应急处置、市政排涝等小组,组织人员开展应急演练,提前储备和检查好防汛物资和抢险救灾设施。

此外,该局还聚焦主责主业,全面开展园林绿化、城市道路桥梁等风险点巡查和动态监测,深入开展城镇燃气、户外广告、高层物业住宅小区消防安全等风险隐患排查整治,坚决防范和遏制重特大事故发生。

手机点餐,配送上门,更有意想不到的……

这个食堂连大厨都是机器人

台传媒记者罗家辉 台传媒通讯员陶 醉

7月23日,在黄岩科创园区食堂,后厨两个机器人大厨大显身手,工作人员将材料清洗干净切好后放进机器,再点击电子屏幕选择需要炒制的菜式,炒菜机器人立即自动炒菜,等待5分钟左右,色香味俱佳的菜品就呈现于前。

在当今健康意识日益增强的社会背景下,人们对饮食关注逐渐从“吃得好”转向“吃得健康”。近日,黄岩经开集团推出人工智能营养膳食工程云平台。它如同一位细心的营养师,为每位顾客量身定制营养餐单,智能炒菜机器人和高效配送服务无缝衔接。

“通过‘食智采’小程序进入平台,用

户可以输入身高、体重以及是否有基础疾病,如高血压、高血糖等信息,平台便会根据用户的身体状况推荐合适菜品。”台州市梦创园餐饮服务有限公司总经理袁焱介绍,平台还将与台州市第一人民医院合作,打通整合用户的体检数据,为用户提供个性化的营养建议。“比如用户偏好红烧肉但需要控制脂肪摄入,平台就会推荐其他符合用户营养需求的菜品,确保每日饮食均衡。”

为了更好地服务不同人群,目前平台上提供了两种活力均衡餐,还有“减重”“高血压”“高血糖”等特殊营养餐可供选择,价格普遍在30元以内。这些菜品不仅味道可口,还可以在手机上查看具体的营养成分和热量,帮助用户做出更健康的饮

食选择。

袁焱介绍,公司已在黄岩多个工业园区食堂内投入使用炒菜机器人,机器自带1000多种菜谱,自动精准投料、控温、制作,不仅可以提高出餐的稳定性和效率,还能够节省人力成本。“机器炒菜可以精确控制油、盐、糖等调料的用量,能精确保证每次出餐的品质。这种技术的应用减少了人工误差,提高了菜品的标准化程度,充分实现了高效烹饪、标准烹饪和科学烹饪。”

不仅限于堂食体验,由机器人大厨烹制的菜品亦可通过配送服务,送到顾客的“家门口”。台州市梦创园餐饮服务有限公司已在黄岩区率先试点,设立了四个配送站点。每天,约有200份美味餐点通过这些

站点,准时送达。顾客只需提前一天通过手机下单,便可以在次日从配送点取餐柜中领取心仪的餐食。

“我选择了一份‘平衡餐’,下单后系统告诉我具体的取餐位置和时间,整个过程没有任何困难。”市民陶女士体验后表示,取餐柜很容易操作,而且食材新鲜,让她感到非常满意。另外,平台上还能看到每种菜品的营养成分,这对有特殊饮食要求的人来说非常有帮助。

袁焱表示,该公司将继续秉持营养、健康、数字、智能融为一体的经营理念,通过数字化管理模式,为消费者提供更为健康、丰富、高效、便捷的食养新体验。未来,还会将这一食养服务拓展到更多社区,让更多居民享受到数字化健康管理的好处。

“小窗口”赢得“大满意”

温岭医保:平均办事不超过5分钟

本报讯(通讯员叶 露)“您好,办理参保业务请随我到掌办区。”7月23日早上,办事群众一走进温岭市行政服务中心医保窗口,便有一工作人员迎上前,了解需求,“一对一”引导办事群众。

“清廉窗口”创建以来,我们紧紧把握提升群众办事体验度和满意度的每一细

节,及时掌握大厅运作情况,根据情况随时机动调配人员到掌办区、跑速窗及其他岗位。”温岭市医保中心相关负责人说,工作人员也会引导分流办事群众,维持窗口平均办事时长不超5分钟,实现普通业务即时办、马上办。

据介绍,“跑速窗”特窗由3名业务

骨干轮岗,主动支援高峰时段窗口接待任务,针对窗口碰到的疑难问题案卷专项快速处理,确保其他取号窗口高效运作,最大限度减少办事群众等候时间。“掌办区”由两三名工作人员轮岗,通过平板电脑、手机,手把手指导群众办理相关医保服务事项,平均

减少群众办事时间70%以上,现已成为温岭市行政服务中心便民办事对外展示的亮点窗口。

此外,医保窗口常态化为高龄、重病、残疾等特殊人群以及其他有需要的群众提供上门服务,变“群众跑腿”为“帮办代办”,真正把群众的需求办及时、办彻底。